

# Стахановец

Орган парткома, завкома, комитета ВЛКСМ и дирекции завода.

№ 38 (1293)

20 мая 1952 года

Вторник

От Красноармейска до вершины водораздела поднялись над степью одетые в леса башни управления девяти шлюзов «волжской лестницы». По ней корабли, идущие к Дону, поднимутся более чем на 80 метров над уровнем Волги.

С каждым часом эти сооружения принимают все более законченный вид. Сквозь строительные леса просвечивают свежестроенные детали архитектурного оформления. Еще идет монтаж электрооборудования, укладываются последние кубометры бетона в причальные стенки, а строители и монтажники уже готовятся к заполнению водой камер шлюзов, пришлозовых водохранилищ и участков канала.

В последнее время насосные станции Волго-Дона ежесуточно поднимали на водораздел двенадцать миллионов кубометров донской воды. Сейчас для нее из Варваровского водохранилища прокладывается путь к заградительным воротам девятого шлюза. На строительных объектах идут демонтаж подъемных кранов, уборка камер, заканчивается мощные подходов и пришлозовых дамб.

Четвертый и восьмой шлюзы замыкают Чапурниковский каскад гидросооружений. Отсюда вода пойдет по каналу до первого шлюза, над которым уже сомкнулся металлический каркас входной триумфальной арки.

## Благоустроим родной завод

С наступлением весенних погожих дней преобразуется территория нашего завода. Расчищены многие прицеповые участки, дороги, аллеи, появляются всходы засеянных в прошлом году многолетних трав, распускаются листья на молодых деревьях.

В нынешнем году работы по благоустройству завода значительно расширяются. Будет разбито несколько скверов у здания первого корпуса, у компрессорного цеха, заводоуправления, высажено множество цветов на клумбах, посеяны многолетние травы, установлены садовые диваны, шахтеник.

Благоустройство — важное мероприятие, и немалую ответственность за выполнение всех намеченных планов несут хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации. Здесь большое поле деятельности для проявления инициативы коллективов цехов и отделов.

Пример организованности, умение поднять общественность на это благородное дело показала профсоюзная организация малярного цеха. 12 мая здесь проведен субботник. Славно потрудились рабочие, приведя в образцовый порядок территорию цеха.

Горячая пора сейчас у работников заготовительно-штамповочного, санитарно-технического, электрокарного цехов, у экспедиционных. Расчищают площадку, штамповщики высажат в своем скверике рябину, черемуху, сирень, акацию.

К сожалению, не везде благополучно обстоит дело с благоустройством прицеповых территорий. Большая площадь у заготовительного цеха (нач. тов. Прохоров) захлещена: кругом разбросаны обрезки металла, мусор. Но ни профсоюзная, ни комсомольская организации до сих пор не мобилизовали коллектив на приведение территории в порядок.

Очень грязно и возле литейного цеха. Если в прошлом году комсомольцы и молодежь цеха смогли сделать волейбольную площадку, которую потом же завалили мусором, то в этом году ни начальник цеха тов. Гладких, ни завхоз тов. Самохин палец о палец не ударили для того, чтобы хоть немного очистить территорию от разного хлама. Попреемному ничего не думают делать по благоустройству в анодировочном, литейном и модельном цехах.

Приход весны должен чувствоваться на всех прицеповых участках. И, чтобы успешно справиться с возросшими требованиями по благоустройству заводской территории, руководители цехов должны изменить свое отношение к этому важному делу. Необходимо проявить большевикскую организованность и настойчивость, чтобы в благоустройстве завода приняли активное участие как можно больше трудящихся.

Приказом директора завода утвержден план мероприятий по благоустройству заводской территории и условия социалистического соревнования для цехов и служб. Долг руководителей, опираясь на поддержку общественности, обеспечить четкое выполнение этого приказа, воплотить в конкретные дела многочисленные указы трудящихся нашего завода.

## Полугодовая программа завершена

Слаженно и четко работает в анодировочном цехе бригада Нины Василевской. 15 мая бригада одержала замечательную победу — одна из первых в цехе завершила полугодовую программу.

Пример в труде показывает сама бригадир Нина Василевская. Она умело ведет производственный процесс, строго соблюдает все технологические правила, не допускает брака.

Успех дела решило комплексное внедрение передовых методов новаторов производства. Изучив лучшие приемы труда по методу Ф. Ковалева, бригада снизила трудоемкость процесса на 5 минут. В результате бережного использования приспособлений на 5 процентов снижена себестоимость продукции.

А. Жолобов.

## Окружить вниманием и заботой молодых рабочих

### Будем работать еще лучше

Стать хорошим токарем я решила еще в детском доме, когда воспитатель рассказывал нам об одном московском токаре-скоростнике, который за четыре месяца выполнил две годовых нормы. С этим твердым решением я пришла в ремесленное училище, а затем на завод — в инструментальный цех.

Большой дружный коллектив встретил нас радушно. Мне дали хороший станок, опытные мастера помогли быстро освоиться с новой работой. Теперь я сменными заданиями выполняю на 150 — 200 процентов.

Вместе со мной из ремесленного училища в цех пришла Виктория Герман. Она так же, как и я, работает токарем и ежедневно перевыполняет норму выработки.

Таких результатов мы с подругой добились благодаря повседневному вниманию всего коллектива. К нам часто на рабочие места приходят члены комсомольского бюро, парторг, председатель цехового комитета. Они интересуются как мы работаем. Мастера советуют нам как лучше настроить станок, как быстрее обработать трудоемкую деталь.

Окруженные заботой и вниманием коллектива, мы будем работать еще лучше, чтобы с честью оправдать звание воспитанников трудовых резервов.

К. Михайлова.

Токарь инструментального цеха.

### С помощью коллектива

130 — 160 процентов — вот ежедневная норма выработки каждого из нас. Таких показателей мы добились не сразу, дались они нам нелегко. Достаточно вспомнить, как восемь месяцев назад, на первых порах самостоятельной работы, контролер изо дня в день возвращал на доработку сделанные нами детали. Бывало делашь-делашь какую-нибудь деталь, ну, кажется, все хорошо получилось, а когда контролеру покажешь — нет. Слова, говорит, делай.

Порой находило сомнение, что вряд ли из нас получатся хорошие специалисты.

С помощью мастера Михаила Тимофеевича Баранцева мы тщательно изучили все шаблоны, чертежи, технологию поручаемых нам обрабатывать изделий. Прислушивались к советам старших товарищей, учились у них. И это сказалось на результатах. Уже на доработку нам возвращали детали все реже и реже, а скоро продукцию мы стали сдавать только хорошего и отличного качества.

Стахановский труд заметно сказался и на повышении заработка. Сейчас он превышает заработок среднего рабочего.

Радостно работать, когда чувствуешь постоянное внимание коллектива, когда тебе во всем помогают.

Геннадий Мохнаткин, Александр Дашин, Иван Апаркин.

Выпускники ремесленного училища, медники цеха падающих молотов.

## Переводят из цеха в цех

С тех пор, когда я окончил школу ФЗО и пришел на завод, минуло более трех лет. Срок немалый. Но чему я за это время научился, какие приобрел навыки?

Работал я в экспериментальном цехе токарем. Все шло хорошо. Старшие товарищи по работе делились со мной опытом, помогали разбираться в сложных чертежах. На их заботу я отвечал стахановским трудом: норму выработки выполнял на 170 — 200 процентов и продукцию сдавал только хорошего и отличного качества. И уже стал подумывать о прохождении техминимума и повышении разряда с четвертого на пятый. Но однажды мастер сообщил:

— Ты переводишься в прессовый цех.

Это известие меня взволновало, но я тут же успокоился, подумав: переводят, значит так нужно.

Став за другой токарный станок, с удвоенной энергией взялся за дело. Новая работа мне трудно давалась, но я старался овладеть ей и с радостью замечал, как день ото дня количество изготовленных за смену деталей увеличивается. Однако не прошло и десяти дней после моего перехода, как по цеху вышел приказ: перевести меня в строительный цех. Тут мне пришлось взять вместо резца долото и фуганок. Через четыре месяца я снова вернулся в прессовый цех, где да-

ли мне работу уже не токаря, а прессовщика.

Так из цеха в цех я кочую и по сей день. После прессового цеха успел побывать в ремонтно-монтажном и теперь работаю в штампово-изготовительном.

В штампово-изготовительном цехе плохо относятся к молодым рабочим. Об этом убедительно говорит такой факт, что в цехе из числа выпускников школ ФЗО и ремесленных училищ много невыполняющих норм выработки. Молодые рабочие тт. Тамбовцев, Кузнецов, Петров, Глухих, Шиманский и др. имеют низкие заработки. Эти товарищи работают в смену только по 2—3 часа, а остальное время стоят без дела. Администрация объясняет такое положение тем, что в цехе в большинстве идут трудоемкие детали, доверить которые молодым рабочим нельзя. Это не верно, ведь можно же нас научить. В цехе много кадровых рабочих, которые с удовольствием передадут свой опыт молодежи. Кроме того, молодых рабочих недостаточно обеспечивают необходимым инструментом.

Однако такое нетерпимое отношение к молодым рабочим мало тревожит администрацию, комсомольскую и профсоюзную организации цеха.

М. Данилин.

Токарь штампово-изготовительного цеха.



Заслуженным авторитетом в коллективе пользуется револьверщица цеха нормалей комсомолка Анна Чумакина. Работая без настройщика, тов. Чумакина добилась высоких показателей: апрельский план она выполнила на 205 проц.

На снимке: Анна Чумакина.

## День мастера

Каждый понедельник после окончания первой смены мастера собираются в кабинете у начальника цеха. Хорошее начинание — еженедельно проводить день мастера — недавно зародилось в инструментальном цехе.

Мастера в апреле прослушали три лекции: «Обработка металлов холодом», «Сменно-суточное задание — основа ритмичной работы цеха», «О качестве изготовляемого инструмента», несколько бесед по технике безопасности.

На очередном дне мастера токарь тов. Медведев, мастера тт. Щетинкин и Михайлов расскажут о шефстве над молодыми рабочими на своих участках.

С. Баранов.

## На 127 процентов

Слесарь заготовительного цеха И. В. Конопкин за 15 дней мая выполнил месячную программу на 127 процентов.

Близки к завершению майских социалистических обязательств фрезеровщица комсомолка тов. Николаева, слесари тт. Хлыбыстов и Лучкин, токарь Шляхтенко. На 16 мая каждый из них месячный план выполнил на 70 — 75 процентов.

Н. Мошков.

## Техническая учеба

Во второй половине марта в слесарно-механическом цехе пятьдесят молодых рабочих начали заниматься в группах технического минимума, которыми руководят инженерно-технические работники тт. Травкин, Тайлович, Чеботарев, Юдин, Черемных и другие.

Изучение теории помогает молодежи в практической работе. Так, токари тт. Агадатов, Поздняков, Екимов, фрезеровщица тов. Беляева сейчас вырабатывают по 1,5 — 2 нормы в смену.

М. Елохин.

Старший нормировщик.



## НАКАНУНЕ ЛАГЕРНОГО СЕЗОНА

Летом этого года в пионерском лагере нашего завода будет отдыхать значительно больше детей, чем в предыдущие годы. Подготовка к открытию пионерского лагеря началась намного раньше и проходит гораздо успешнее, чем прошлым летом.

Для улучшения условий отдыха детей отпущено более ста тысяч рублей. Приобретен новый культурный инвентарь, производится ремонт старых помещений, строятся 2 новые дачи, застекляется веранда для столовой.

Организация здорового летнего отдыха детей во многом зависит от кадров. Поэтому важное значение приобретает подбор опытных воспитателей, любящих работу с детьми. Основная часть кадров в пионерский лагерь уже подобрана, с пионервожатыми проведен семинар. Однако руководители отдела рабочего снабжения до сих пор не обеспечили кадрами пищеблок. Не решен вопрос и с педагогами.

Наряду с успешной подготовкой к открытию пионерского лагеря имеется еще много недостатков. Отдельные руководители не поняли всей важности своевременной подготовки лагеря к летнему сезону. Так, например, начальники цехов деревообделочного и шпиротреба тт. Соснин и Доронин недопустимо затянули установку новых дач.

В оставшиеся дни необходимо принять все меры, чтобы своевременно подготовить лагерь к открытию.

А. Фомина.

Начальник пионерского лагеря.

## КОНЦЕРТ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Комсомольцы и молодежь сборочного цеха (нач. тов. Туманов) решили провести концерт художественной самодеятельности для своего коллектива. С большим желанием готовились мы к этому концерту: разучивали новые песни, подбирали стихотворения. На одной из репетиций решили написать частушки.

И вот, наконец, наступил долгожданный день. После работы в красном уголке собрался весь коллектив цеха. Тем, кому не хватало стульев, разместились между проходов, вдоль стен. За «кулисами» волновались артисты.

Торжественно зазвучала песня о великом друге и вожде товарище Сталине. Она захватывала слушателей, многие подпевали хору.

С художественным чтением выступил Юрий Кашкин, с песнями — Вера Танкова, Николай Никифоров... Исполнители менялись, зрители с большим вниманием слушали их выступления.

Затем вышел Юрий Долгов:

По-стакановски трудились

И Плеско и Бендюков.

«Лучших» звания добились

Мартыненко и Петров.

Последние слова каждого куплета встречались дружными аплодисментами зрителей. В частушках также высмеивались нерадиво относящиеся к работе: лодыри, нарушители дисциплины.

Тепло благодарили рабочие участники художественной самодеятельности за хороший концерт.

Н. Сидоров.

# ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ

Счастливо живет юное поколение в стране победившего социализма. О советских юношах и девушках, о детях повседневно заботятся коммунистическая партия, родное правительство, товарищ И. В. Сталин.

«Наше государство, — указывал товарищ Сталин, — отличается от всех других государств тем, что оно не жалеет средств на хороший уход за детьми и хорошее воспитание молодежи... я думаю, что нигде нет такой заботы о ребенке, о его воспитании и развитии, как у нас, в Советском Союзе».

Ежегодно на нужды народного образования расходуются колоссальные средства. В бюджете Советского государства на 1952 год предусмотрено на просвещение 60 миллиардов рублей. Юным ленинцам созданы все условия для того, чтобы развивать свои творческие способности и таланты, расти культурными, образованными, физически здоровыми.

Юному поколению страны социализма предоставлено большое количество пионерских лагерей, дворцов и домов пионеров, библиотек, стадионов, театров. Двери шести тысяч внешкольных учреждений распахнуты для счастливой советской детворы. К этому надо добавить, что у нас открыто около тысячи детских санаториев, где ежегодно отдыхает свыше 300 тысяч детей, в том числе 5 тысяч пионеров и школьников ежегодно выезжает во всесоюзный пионерский лагерь «Артек» имени В. М. Молотова.

В 1951 году в пионерских лагерях, туристических походах, в санаториях и на детских площадках побывали 15 миллионов детей.

Миллионными тиражами в нашей стране издаются учебники, книги. За годы советской власти для детей было издано свыше 39 тысяч различных названий книг по разделу художественной литературы общим тиражом в 1 миллиард 6 миллионов экземпляров. В каждой союзной республике ребята имеют свои газеты и журналы, которые издаются на их родном языке. Общий тираж этих газет и журналов — более трех с половиной миллионов экземпляров.

Совершенно иное положение в странах капитала, где дети обречены на голод, бесправие и нищету. Например, в Соединенных Штатах Америки на просвещение отпускается одна сотая часть всех государственных средств, тогда как на вооружение, на подготовку к войне тратится подавляющая часть бюджета.

Шкода в Америке является расщеплением невежества и мракобесия, детям в школе прививают презрение и ненависть к другим народам, все воспитание пронизано духом милитаризма.

Подобное положение в Англии, Италии и других империалистических странах. Так, в Англии за последние два года ассигнования на образование уменьшились в два раза.

## Пионерской организации им. В. И. Ленина — 30 лет

В нашей стране, согреты стальной лаской и заботой, дети имеют свою организацию юных пионеров, которая носит имя великого вождя и учителя, основателя коммунистической партии и советского государства В. И. Ленина. В эти дни пионерская организация имени В. И. Ленина отмечает свое тридцатилетие.

25 мая 1919 года, выступая перед молодежью на Красной площади в Москве, В. И. Ленин сказал, что «организация детей — это лучший путь воспитать коммунаров».

Указание великого вождя было воплощено в жизнь. В Москве, Ленинграде, Туле, Одессе, на Украине и Урале и в других местах советской страны стали создаваться первые пионерские отряды. 19 мая 1922 года Всероссийская конференция комсомола постановила создать пионерские отряды повсеместно — во всех городах и селах страны. Так, была создана пионерская организация, которая с первых же дней своего рождения завоевала любовь и уважение всего советского народа.

Когда страну облетела скорбная весть о смерти Владимира Ильича Ленина, Пленум Центрального комитета комсомола на траурном заседании принял решение присвоить пионерской организации имя незабвенного великого вождя и друга трудящихся В. И. Ленина.

Ранним утром 23 мая 1924 года на Красную площадь Москвы пришли 10 тысяч московских пионеров, чтобы перед ленинским мавзолеем принять имя Ленина и дать делегатам заседавшего в те дни XIII съезда большевистской партии клятву верности заветам Ильича. Стройные ряды пионеров выстроились на площади. На Красную площадь вышел Иосиф Виссарионович Сталин. Товарищ Сталин обошел пионерские ряды. В торжественной тишине московские пионеры от имени всех пионеров страны давали клятву быть верными делу Ильича.

С тех пор юные ленинцы свято хранят торжественную клятву. Овладевая знаниями, активно участвуя в общественно-политической жизни страны, пионеры посильно помогают советскому народу в строительстве социализма, в укреплении могущества нашей Родины.

Вместе со всей страной пионерская организация прошла большой путь. Те, кто тридцать лет назад давали первое торжественное пионерское обещание, стали взрослыми гражданами, активными строителями народного счастья. Многие из них стали коммунистами. Миллионы пионеров выросли умелыми, знающими, мужественными, преданными борцами за коммунизм.

В суровые для нашей Родины годы — в период Великой Отечественной войны юные пионеры и школьники продолжали упорно учиться, овладевать основами наук, в меру своих сил помогали Советской Армии в героической борьбе за честь, свободу и независимость страны.

В свободное от учебных занятий время пионеры и школьники работали на колхозных полях, собирали лекарственные растения и металлический лом, ухаживали за ранеными, заботились о семьях фронтовиков, собирали подарки для фронта.

Овеяли себя неуязвимой славой пионеры смелые разведчики Володя Дубинин и Валя Котик, бесстрашный партизан Саша Чекалин и многие другие юные ленинцы, которые принимали участие в сражениях против гитлеровцев.

В мирном созидательном труде советский народ претворяет в жизнь грандиозную сталинскую программу построения коммунизма. Пионерские организации еще более активно помогают школе и учителям в борьбе за глубокое и прочные знания учащихся. С каждым годом растет число школ, классов с полной успеваемостью ребят.

С каждым годом растет и крепнет детская коммунистическая организация юных пионеров.

Сейчас пионерская организация имени В. И. Ленина насчитывает в своих рядах более 19 миллионов детей. Не найти в нашей необъятной стране такого города, такого поселка, такого села, такой школы, где не было бы пионерского отряда, где не звучали бы радостные голоса детей с красными галстуками.

По поручению коммунистической партии деятельностью пионерских дружин и отрядов руководит Всеобщий Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Это высокое доверие четырежды орденосный комсомолец стремится оправдать с честью. В марте 1949 года XI съезд ВЛКСМ определил дальнейшие задачи пионерских организаций. Главная из них заключается в том, что организации юных пионеров должны помогать большевистской партии, комсомолу воспитывать детей в духе советского патриотизма, стойкими борцами за построение коммунизма.

Дети — наша будущность, наша надежда. В пионерской организации юные ленинцы воспитываются бодрыми, жизнерадостными, не боящимися трудностей, уверенными в своих силах, борцами за великое дело Ленина — Сталина. Они растут достойной сменой Ленинско-Сталинского комсомола, достойной сменой гвардии большевиков.

П. Андреев.

## ВАЖНОЕ И НУЖНОЕ ДЕЛО

### В соцгороде

Большие средства затрачиваются в этом году на благоустройство нашего соцгорода. Уже закончен ремонт стадиона, сквера, высажено около 800 деревьев по центральной улице, возле клуба, стадиона, производится установка нового штатетника. Напротив 13 квартала начнется закладка большого сквера.

Началось строительство десяти новых детских игровых площадок на всех кварталах.

Жилищно-коммунальный отдел с помощью общественности высадит около 6 тысяч деревьев и кустарников, 18 тысяч квадратных метров площади займут цветочные клумбы и газоны, будет построено 1500 погонных метров шлаковых тротуаров и столько же отремонтировано. Намечено заасфальтировать 14 тысяч квадратных метров дорог.

### У заводууправления

Во второй половине июня рабочие завода получат прекрасный сквер, который был заложен в прошлом году у заводууправления.

Сейчас там заканчивается установка чугунной ограды, копке для пятилетних деревьев, посев трав. Всего в сквере на клумбах и газонах коллектив дворного цеха высадит 150 яблонь и клена, 2000 кустарников, 40000 цветов. Клумбы обнесут невысоким барьером.

В. Хорошилова.

### На площадке детского дома

Подходят к концу отделочные работы на строительстве детского дома. Коллектив цеха приступает к благоустройству территории. С помощью комсомольцев цехов общемеханического, арматурного, механического, нормалей и других строители разравнили бугры, закопали ямы, перенесли в одну сторону кирпич, доски.

На площадке детского дома будет высажено около двух тысяч кустарников и деревьев: декоративной и дикой яблони, прыги, тополя, клена, около трех тысяч цветов.

У фасада дома идут подготовительные работы к четырехрядной посадке деревьев.

Осенью юные мичуринцы, будущие жильцы этого дома, с помощью работников нашего отдела, произведут посадку фруктовых деревьев и ягодников.

И. Моисеев.

Инженер отдела капитального строительства.

### По следам наших выступлений

#### „Не в ладах с критикой“

Под таким заголовком в нашей газете за 4 марта была помещена статья, подвергшаяся критике начальника 16 отдела тов. Заборова за неудовлетворительное руководство коллективом склада и за попытку зажима критики.

Как сообщил секретарь партийной организации заводууправления тов. Николаев корреспонденция обсуждалась на партийном бюро. Факты подтвердились. Тов. Заборову поставлено на вид и предложено устранить недостатки, отмеченные в статье.

Редактор А. И. ЖУЛЯБИН.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

### НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ „СТАХАНОВЕЦ“

Погожий день выдался в минувшее воскресенье. На заводском стадионе собрались команды цехов — участники традиционной легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Стахановец».

В одиннадцать часов представитель команды шаблонного цеха, победительница эстафеты прошлого года, поднимает флаг соревнований. Старт дан. Маршрут эстафеты проходит по улицам соцгорода. Дистанция по сравнению с прошлым годом увеличена на 700 метров.

Проходит пять, десять, пятнадцать минут... К финишу первым приходит диспетчер общемеханического цеха Семен Ротштейн.

Команда общемеханического цеха в составе диспетчера Семена Рот-

штейна, токаря Анатолия Кузовлева, фрезеровщиков Николая Чехондского, Александра Панькина, Лены Чернаковой, револьверщицы Любы Мелько, Гали Муслимовой и мастера Александра Абсолямова вышла победительницей и завоевала переходный кубок газеты «Стахановец».

Второе и третье места заняли команды инструментального и шаблонного цехов.

Следует отметить, что эстафета прошла крайне неорганизованно. Судейская коллегия не обеспечила должного контроля на этапах, из 10 команд, подавших заявку, участвовало только 6. По неизвестным причинам не участвовали команды сборочного цеха (нач. тов. Коланда), заготовительно-штамповочного и других.

### БЛИЦТУРНИР ПО ФУТБОЛУ

В блицтурнире приняли участие 10 футбольных команд: слесарно-механического, заготовительно-штамповочного, ремонтно-механического, штампово-изготовительного, механического, шаблонного, заготовительного цехов, отдела главного энергетика и цеха оснастки.

Интересной была встреча в полуфинале команд механического цеха и отдела главного энергетика, которая закончилась победой энергетиков со счетом 2:0.

В финале энергетика встретились с более сильным противником — командой шаблонного цеха. В последние минуты электрик Николай Кочалов забивает гол. Победу в блицтурнире одержали энергетика.